

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**Από το αριθμ. 11/ 01-09-2019 Πρακτικό Ειδικής Συνεδρίασης**

του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρα 113, 165 και 175 του Ν. 3852/2010, όπως ισχύουν, αριθμ. 95/2019 ανακήρυξη του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων και τα από 30/8/2019 και 1/9/2019 πρακτικά ορκωμοσίας), το οποίο **συνεδρίασε δημόσια**, στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ. (Διοικητήριο β' όροφος), **την πρώτη (1^η) του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 2019, ημέρα Κυριακή και ώρα 11.00 π.μ.**, κατόπιν της υπ' αριθμ. οικ. 129037/2828/26-8-2019 Πρόσκλησης της Περιφερειακής Συμβούλου του επιτυχόντος συνδυασμού «ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», που έχει εκλεγεί με τις περισσότερες ψήφους, κας Νάκου – Δασούλα Αγνής

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι :

Α. Αλέξανδρος Καخرιμάνης, Περιφερειάρχης Ηπείρου

Β. Περιφερειακοί Σύμβουλοι:

Α. «ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»: 1.Ψαθάς Βασίλειος 2.Πατήλας Κωνσταντίνος 3.Κατέρης Ιωάννης 4.Σίμου –Τάσιου Αναστασία 5.Βαρέλης Δημήτριος 6.Φώτης Φώτιος 7.Πιτούλης Θωμάς 8.Μπραϊμή – Μπότση Σταυρούλα 9.Λάμπρου Αλκιβιάδης 10.Δηλαβέρη Ρεγγίνα 11.Σπανοπούλου –Σάρρα Ηλιάνα 12.Νάκου – Δασούλα Αγνή 13.Σιαράβας Κωνσταντίνος 14.Πότσης Οδυσσεύς 15.Τσιάρα Σταυρούλα 16.Ναυρόζογλου Παναγιώτα (Γιώτα) 17.Γοργόλης Βασίλειος 18.Γκαρτζονίκας Ηλίας 19.Γαϊτανίδης Πρόδρομος (Μάκης) 20.Μητροκώστα Παναγιώτα (Γιούλα) 21.Παπαχρήστου Βασίλειος 22.Λαζάνης Χαρίλαος (Χάρης) 23.Παργανάς Σταύρος 24.Καλούδης Βασίλειος 25.Ιωάννου Ευστράτιος (Στράτος) 26.Γούσης Χρήστος 27.Σπυρέλης Μιχαήλ 28.Ματσιράς Χρήστος 29.Γκούμας Αχιλλέας

Β. «ΚΟΙΝΟ ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ»: 30.Τρομπούκης Δημήτριος 31.Γκίζα Ουρανία (Ράνια) 32.Σακαρέλης Δημήτριος 33.Ζάψας Γεώργιος 34.Σπέγγος Αριστείδης Δημήτριος (Άρης) 35.Λέκκα Χριστίνα 36.Κορωναίος Θεόδωρος

Γ. «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΗΠΕΙΡΟΥ –Περήφανοι Ξανά!»:37.Νάνος Ευστάθιος 38.Γκαμπρέλας Δημήτριος 39.Ριζόπουλος Σπυρίδων 40.Βλέτσας Αθανάσιος (Σάκης) 41.Παππάς Δημήτριος (Τάκης)

Δ. «ΗΠΕΙΡΟΣ ΟΛΟΝ»: 42.Δημητρίου Δημήτριος 43.Κιτσανού Μαργαρίτα 44.Λιούρης Θεοχάρης (Χάρης) 45.Φραγκούλης Παύλος

Ε. « ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ » : 46.Πρέντζας Γεώργιος 47.Ζέκα – Πάσχου Κωνσταντίνα 48.Κωτσαντής Κωνσταντίνος

ΣΤ. «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ»: 49.Ζήκος Νικόλαος

Ζ. «ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗ ΗΠΕΙΡΟΣ»: 50.Νουτσόπουλος Κωνσταντίνος

Η. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΥΓΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ»: 51.Αναγνώστου Κωνσταντίνος

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου Θεοδώρα Μήτσιου, Ανθούλα Κατηρτζίδα και Αργυρώ Παππά

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Ημερήσιας Διάταξης, θέμα:

Θέμα 1^ο

=====

Εκλογή Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

- 1) Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
- 2) Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α'), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις αριθμ. 202855/27-12-2016 (ΦΕΚ 4400/30-12-2016 τ.Β') και 163473/24-10-2017 (ΦΕΚ 3878/3-11-2017 τ.Β'), αποφάσεις του Συντονιστή Αποκ/νης Δ/σης Ηπείρου –Δυτ. Μακεδονίας
- 3) Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β')
- 4) Την με αριθμ. πρωτ. 59641/20-8-2019 (ΑΔΑ 9ΝΧ5465Χ07-ΝΥ3), υπ' αριθμ. 85/2019 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών «ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ».
- 5) Την αριθμ. 95/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων, για την επικύρωση των αποτελεσμάτων των περιφερειακών εκλογών της 26^{ης} Μαΐου 2019 και την ανακήρυξη του επιτυχόντος και των επιλαχόντων συνδυασμών, των εκλεγέντων Περιφερειάρχη και μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου
- 6) Την ενημέρωση του Σώματος σχετικά με τη διαδικασία εκλογής του Προεδρείου, από την ασκούσα χρέη ειδικής γραμματέως της συνεδρίασης, υπάλληλο της Περιφέρειας Ηπείρου κα Ανθούλα Κατηρτζίδα, η οποία προέβη σε ανάγνωση του σχετικού αποσπάσματος της ως άνω αναγραφόμενης εγκυκλίου του ΥΠ.ΕΣ. , ήτοι:

« Εκλογή προεδρείου περιφερειακού συμβουλίου

Η διαδικασία για την ανάδειξη του προεδρείου, εφόσον διαπιστωθεί η απαρτία, λαμβάνει χώρα σε δύο διακριτές φάσεις.

Α' φάση: Εκλογή υποψηφίων από τις παρατάξεις

Ανάδειξη υποψηφίου προέδρου:

Οι περιφερειακοί σύμβουλοι που ανήκουν στην παράταξη του περιφερειάρχη συνέρχονται πρώτοι και εκλέγουν μεταξύ των μελών αυτής που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον έναν εξ αυτών με μυστική ψηφοφορία, ως προτεινόμενο για το αξίωμα του προέδρου του περιφερειακού συμβουλίου. Υποψήφιος για το αξίωμα αυτό εκλέγεται όποιος συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών της παράταξης. Αν κανείς από τους ενδιαφερόμενους δεν συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία, τότε η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται.

Αν και κατά τη δεύτερη ψηφοφορία δεν συγκεντρωθεί η απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών της παράταξης ή υπάρξει ισοψηφία, διενεργείται και τρίτη ψηφοφορία μεταξύ των δύο επικρατέστερων υποψήφιων.

Κατά την τρίτη ψηφοφορία εκλέγεται όποιος συγκεντρώσει τη σχετική πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση. Την κλήρωση διενεργεί ο προεδρεύων σύμβουλος.

Ανάδειξη υποψήφιου αντιπροέδρου:

Στη συνέχεια, οι περιφερειακοί σύμβουλοι που ανήκουν στην παράταξη που αναδείχθηκε δεύτερη ή πρώτη σε εκλογική δύναμη, αλλά δεν ανέδειξε τον περιφερειάρχη συνέρχονται και εκλέγουν με μυστική ψηφοφορία έναν εξ' αυτών που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον, ως υποψήφιο αντιπρόεδρο.

Η διαδικασία που ακολουθείται είναι ίδια με την εκλογή υποψήφιου προέδρου

Ανάδειξη υποψήφιου γραμματέα:

Τέλος, οι σύμβουλοι που ανήκουν στην τρίτη σε εκλογική δύναμη παράταξη συνέρχονται και εκλέγουν μεταξύ τους έναν εξ' αυτών που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον, σε μυστική ψηφοφορία τον υποψήφιο γραμματέα με την ίδια διαδικασία που ακολουθήθηκε και για την εκλογή του υποψήφιου προέδρου.

Στην περίπτωση ενός μόνο υποψήφιου για κάποιο από τα αξιώματα του προεδρείου του περιφερειακού συμβουλίου, αυτός είναι ο υποψήφιος που προτείνεται από την παράταξη.

Αν για οποιαδήποτε από τις θέσεις του προεδρείου δεν υπάρξει υποψηφιότητα από την αντίστοιχη παράταξη, τότε καλείται το σύνολο του σώματος και εκλέγει με μυστική ψηφοφορία, μεταξύ του συνόλου των περιφερειακών συμβούλων τον υποψήφιο που ελλείπει. Η διαδικασία που ακολουθείται είναι η ίδια με την εκλογή υποψηφίου προέδρου.

Σημειώνουμε ότι, κατά τη διάρκεια της θητείας τους, οι αντιπεριφερειάρχες δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του προεδρείου του περιφερειακού συμβουλίου.

Β' φάση: Εκλογή μελών του προεδρείου από το σύνολο του περιφερειακού συμβουλίου

Μετά την ανάδειξη των υποψηφίων για τα αξιώματα του προεδρείου, το περιφερειακό συμβούλιο επικυρώνει με ψηφοφορία την εκλογή του υποψηφίου για κάθε αξίωμα. Η επικύρωση της εκλογής δεν γίνεται με μυστική ψηφοφορία εφόσον δεν προβλέπεται ρητά από τη διάταξη.

Εάν κατά τη συνεδρίαση του περιφερειακού συμβουλίου για την επικύρωση της εκλογής, υποβληθεί διαφορετική πρόταση υποψηφιότητας για κάποιο από τα αξιώματα από την παράταξη που έχει δικαίωμα να υποδείξει τον αντίστοιχο υποψήφιο, διενεργείται μυστική ψηφοφορία για την επιλογή μεταξύ του αρχικά αναδειχθέντος υποψηφίου και του νέου προτεινόμενου.

Εάν κατά την ψηφοφορία καμία από τις διαφορετικές προτάσεις δεν καταφέρει να συγκεντρώσει τα 2/3 του συνολικού αριθμού των μελών του περιφερειακού συμβουλίου, τότε ο υποψήφιος που έχει υποδειχθεί αρχικά για κάθε αξίωμα θεωρείται ότι εκλέχθηκε και η εκλογή του επικυρώνεται από το περιφερειακό συμβούλιο.

Με βάση τα παραπάνω, ο προεδρεύων πριν προχωρήσει στην επικύρωση της εκλογής σκόπιμο είναι να ρωτήσει τους συμβούλους των παρατάξεων οι οποίες έχουν δικαίωμα να υποδείξουν υποψηφίους για κάθε αξίωμα, εάν υπάρχει διαφορετική πρόταση.

Η επικύρωση της εκλογής των προτεινόμενων υποψηφίων λαμβάνει χώρα ακόμα και εάν κάποια υποψηφιότητα συγκεντρώσει λιγότερες θετικές από αρνητικές ψήφους.

Η εκλογή στη θέση του αντιπροέδρου και του γραμματέα του περιφερειακού συμβουλίου δεν συνεπάγεται κώλυμα συμμετοχής στις επιτροπές του περιφερειακού συμβουλίου.»

Περαιτέρω και κατά το περιεχόμενο της ίδιας εγκυκλίου, η ύπαρξη ενός μόνο υποψηφίου για κάποιο από τα αξιώματα του προεδρείου του περιφερειακού συμβουλίου, συνεπάγεται ότι αυτός είναι ο υποψήφιος που προτείνεται από την παράταξη

7) Τα με την τήρηση της ως άνω προβλεπόμενης από το Νόμο και την εγκύκλιο διαδικασίας, αποτελέσματα της Α' φάσης διαδικασίας ανάδειξης υποψηφίων από τις παρατάξεις, όπως ανακοινώθηκαν από την προεδρεύουσα, ήτοι:

1. Υποψήφιος για το αξίωμα του Προέδρου από την παράταξη του εκλεγέντος Περιφερειάρχη «ΑΞΙΟΒΙΟΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», προτάθηκε ο κ. Σταύρος Παργανάς
2. Υποψήφιος για το αξίωμα του Αντιπροέδρου από την δεύτερη σε εκλογική δύναμη παράταξη «ΚΟΙΝΟ ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ», προτάθηκε ο κ. Σακαρέλης Δημήτριος
3. Υποψήφιος για το αξίωμα του Γραμματέα από την τρίτη σε εκλογική δύναμη παράταξη «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΗΠΕΙΡΟΥ-Περήφανοι Ξανά!», προτάθηκε ο κ. Γκαμπρέλας Δημήτριος

Σημειώνεται ότι: Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω σχετική εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ., η ύπαρξη ενός μόνο υποψηφίου για κάποιο από τα αξιώματα του προεδρείου του περιφερειακού συμβουλίου, συνεπάγεται ότι αυτός είναι ο υποψήφιος που προτείνεται από την παράταξη

8) Την κατά τη Β' φάση επικύρωση, με ανοιχτή ψηφοφορία από το σύνολο των μελών του Π.Σ., της εκλογής του υποψηφίου που αναδείχθηκε για κάθε αξίωμα (και αφού δεν υποβλήθηκε καμία διαφορετική πρόταση υποψηφιότητας για κάποιο από τα αξιώματα από την παράταξη που είχε δικαίωμα να υποδείξει τον αντίστοιχο υποψήφιο), με την σύνθεση του Προεδρείου

Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου για το πρώτο ήμισυ της θητείας του (01/09/2019 έως 07/11/2021), να διαμορφώνεται ως εξής:

Πρόεδρος Π.Σ., ο κ. Παργανάς Σταύρος
Αντιπρόεδρος Π.Σ., ο κ. Σακαρέλης Δημήτριος
Γραμματέας Π.Σ., ο κ. Γκαμπρέλας Δημήτριος

9) Το γεγονός ότι από την όλη διαδικασία εκλογής του Προεδρείου απείχαν τα μέλη της παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», κ.κ. Πρέντζας Γεώργιος, Ζέκα- Πάσχου Κωνσταντίνα και Κωτσαντής Κωνσταντίνος και ο επικεφαλής της παράταξης « ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗ ΗΠΕΙΡΟΣ», κ. Νουτσόπουλος Κωνσταντίνος, ενώ απουσίαζε από την ψηφοφορία ο επικεφαλής της παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στην ΗΠΕΙΡΟ», κ. Ζήκος Νικόλαος

& ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης,
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης)

Αποφασίζει ομόφωνα
(απόφαση: 11/43/01-09-2019)

Εκλέγει για το πρώτο ήμισυ της θητείας του, χρονικό διάστημα από 01/09/2019 έως 07/11/2021, ως:

Α. Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου, τον κ. Σταύρο Παργανά, Περιφερειακό Σύμβουλο της πλειοψηφούσας παράταξης «ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΠΕΙΡΟΥ».

Β. Αντιπρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου, τον κ. Σακαρέλη Δημήτριο, Περιφερειακό Σύμβουλο της δεύτερης σε εκλογική δύναμη παράταξης «ΚΟΙΝΟ ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ»

Γ. Γραμματέα του Περιφερειακού Συμβουλίου, τον κ. Γκαμπρέλα Δημήτριο, Περιφερειακό Σύμβουλο της τρίτης σε εκλογική δύναμη παράταξης «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΗΠΕΙΡΟΥ-Περήφανοι Ξανά!»

.....
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Η Πρακτικογράφος

Θεοδώρα Κ. Μήτσιου

Η Προεδρεύουσα
Πλειοψηφούσα Σύμβουλος του Π.Σ.

Νάκου – Δασούλα Αγνή

Η Εκτελέσασα χρέη
Γραμματέα του Π.Σ.

Ανθούλα Ι. Κατηρτζίδα

Ακριβές Απόσπασμα
Η Γραμματέας του Π.Σ.

Αργυρώ Χ. Παππά